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Bár az Ápolók Napja tavasszal, május 
12-én van (lásd keretes írásunkat), Békés 
megyében az a gyakorlat alakult ki, hogy 
november elején tartják meg kongresszu-
sukat a megye egészségügyi és szociális 
intézményeiben dolgozó ápolók. A Békés 
Megyei Ápolók Egészségéért Alapítvány 
által koordinált rendezvény ezúttal Szar-

vason, az Árpád-szálló dísztermében volt, 
november 12-én, pénteken.

A rendező alapítvány elnöke, Koszta Ju-
lianna köszöntötte a megjelent kollégákat 
és a vendégeket: Babák Mihályt, Szarvas 
polgármesterét, Dávid Zoltánt a házigaz-
da szerepét betöltő intézmény – a Békés 
Megyei Körös-menti Szociális Centrum 

Ápolók kongresszusa

Május 12-én tartják világszerte az Ápolók 
Nemzetközi Napját annak emlékére, hogy 
1820-ban ezen a napon született Florence 
Night ingale, az ápolóképzés kiemelkedő 
alakja.

A már életében legendává vált, rendkívü-
li akaraterővel megáldott brit asszony 1820-
tól 1910-ig élt. Az 1853-56-os krími háború 
idején a törökországi brit katonai kórházban 
a tisztaság és a megfelelő ellátás megszer-
vezésével nagyságrenddel csökkentette a 
halálozási arányt.

A katonáktól kapta a Lámpás Hölgy ne-
vet, mert éjszaka is ápolta a betegeket a lak-
tanyafolyosón berendezett kórházban. Ha-
zatérve hősként tisztelték és óriási hírnév-
re tett szert, a róla elnevezett nővérképzőt 
1860-ban nyitotta meg. Ő fogalmazta meg, 
hogy „az ápolónő munkája háromszoros 
érdeklődést kíván: szellemi érdeklődést az 
eset iránt, szívbeli érdeklődést a beteg em-
ber iránt, szakmai érdeklődést a gyakorlati 
munka technikája iránt”.

1907-ben VII. Edward király Becsületrend-
del tüntette ki, e kitüntetést először kapta nő 
a brit birodalomban. 1909-ben egy olyan sze-
génytörvény született, amely az általa java-
solt minden reformot végrehajtatta. Florence 
Nightingale nemcsak a betegápolás etikai alap-
jait teremtette meg, de küzdött az ápolói hiva-
tás képviselőinek anyagi és erkölcsi elismeré-
séért is. Ez a küzdelem még ma sem ért véget.

Magyarországon az ápolóképzés egyik 
legkiemelkedőbb alakja Kossuth Zsuzsanna 
(1817-1857), akinek nevét az országban több 
egészségügyi intézmény is viseli. Hazánk 
első országos főápolónője tevékenységét 
Florence Nightingale-nél előbb kezdte meg, 
hitvallását a következőkben fogalmazta 
meg: „Egy legyen bennünk az akarat, felke-
resni a szenvedést, s enyhíteni azt”. A Ma-
gyarországi Betegápolók Országos Egyesü-
lete 1906-ban alakult meg.

Európában napjainkban krónikus az ápo-
lóhiány. A kontinens legtöbb országában 
rohamosan öregszik a társadalom, s egyre 

több idős ember szorul rendszeres otthoni 
ápolásra, ami egyre több szakképzett gon-
dozót igényel. A gazdagabb régiók ezt a 
munkaerő elszívásával oldják meg azokról 
a területekről, ahol kevesebb fi zetésért dol-
goznak az ápolók.

Magyarországon az alacsony bér és a 
munkakörülmények miatt nagy az elván-
dorlás. Az elöregedő társadalmat elöregedő 
szakma gyógyítja, több tízezer szakápoló 
hiányzik, a jelenlegi állomány elöregedik, 
s nincs utánpótlás. A kórházakban, kliniká-
kon közvetlen betegágy mellett dolgozó ápo-
lók rendkívül túlterheltek és sokszor nem a 
képzettségüknek megfelelő feladatot látják 
el. A szakma érdekeit a 19 éve működő Ma-
gyar Ápolási Egyesület, illetve a 2007-ben 
újjáalakult Magyar Egészségügyi Szakdol-
gozói Kamara igyekszik érvényesíteni.

Az Ápolók Világnapja alkalmából Pro 
Sanitate-díjjal és Kossuth Zsuzsa Emlék-
éremmel ismerik el a példaértékű ápolói 
munkát végzőket.

szarvasi telephelye – igazgatóját valamint 
Greksza Lászlónét, az orosházi kórház 
ápolási igazgatóját. A következő, tizenket-
tedik konferencia ugyanis Orosházán lesz 
2011-ben. Babák Mihály köszöntőjében 
azt mondta, nagy szükség van manapság 
az ápolók munkájára, az elesettek jószóval, 
jószívvel, türelemmel való istápolásá-
ra. Fejet hajtva az ápló szakma tisztessé-
ge előtt a polgármester bizakodásának, a 
szebb és boldogabb jövőbe vetett hitének 
is hangot adott. Dávid Zoltán a vendéglá-
tók, az intézmény 300 dolgozója nevében 
köszöntötte a megye számos területéről ér-
kezett vendéget, kollégát. Elmondta, hogy 
szakmájuk a XIX. századi kialakulása óta 
sokat változott, de megbecsültsége még 
várat magára. A konferencia résztvevőinek 
eredményes munkát és kellemes időtöltést 
kívánt. A Békés Megye Ápolók Kongresz-
szusának vándorbotjára ezután felkötötte 
Szarvas szalagját, majd továbbadta a ván-
dorbotot Greksza Lászlónénak, aki ígérte, 
hogy 2011-ben is hasonlóan szép helyen, 
Gyopároson, hasonlóan tartalmas konfe-
renciára várnak mindenkit. Mielőtt meg-
kezdődtek volna a szakmai és szabadidős 
programok, Koszta Julianna, a Békés Me-
gyei Ápolók Egészségéért Alapítvány el-
nöke számolt be elmúlt évi munkájukról, 
illetve az Aranykapocs Alapítvány zenés 
műsorát élvezhette a közönség.

Ápolók Nemzetközi Napja

Köszönik
Ezúton szeretnénk köszönetet monda-

ni az Európai Mesterségekért Alapítvány, 
Tessedik Sámuel Szakiskola nevében mind-
azoknak, akik 2008-ban személyi jövede-
lemadójuk 1 %-ával támogatták iskolán-
kat. Az így kapott összeg összesen 28.767 
Ft volt, melyet alapítványunk az iskolai ok-
tatáshoz szükséges tantárgyi segédeszkö-
zök beszerzésére, valamint a régi tantárgyi 
segédeszközök korszerűsítésére fordított. 
Várjuk továbbra is szíves felajánlásaikat. 
Európai Mesterségekért Alapítvány Adó-

szám: 19062420-2-04. Köszönettel:
Az Alapítvány Kuratóriuma 

*
A Város- és Környezetvédő Egyesület 

megköszöni Támogatóinak  személyi jö-
vedelemadójuk 1%--ának felajánlását. Eb-
ből származó 40 ezer forint jóváírása meg-
történt az egysület számlájára. Az össze-
get ismét a védett épületek jelölésére  tar-
talékoljuk. Köszönjük!

Város- és Környezetvédő Egyesület
*

A Tessedik Sámuel Kertbarát Kör kö-
szönetet mond mindazoknak, akik a 2009. 

évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át a kör 
részére ajánlották fel. Az átutalt összeg 
71.972 Ft összeg a kör további működéshez 
lett felhasználva. Továbbra is számítunk 
szíves felajánlásaikra.                 Vezetőség 

*
Az Asztmás Betegek Szarvasi Egyesülete 

köszönetet mond mindazoknak, akik a 2009. 
évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át az egye-
sület részére ajánlották fel. Az átutalt összeg 
36.821.-forint az egyesület könyvelési díjra és 
mikulásnapi rendezvényre fordította. Köszö-
nettel vesszük további felajánlásaikat is.

Asztmás Betegek Szarvasi Egyesülete


